

Κοινότητα Ιερισσού Δήμου Αριστοτέλη

Ιερισσός 22-05-2020

Περιφερειακής Ενοτητας Χαλκιδικής

Αγίου Όρους 2

TK 630 75 Ιερισσός

Ierissoukoinon@gmail.com

6974064085

Προς : Υπουργείο Υγείας Υπουργό κ. Βασίλη Κικίλια

Κοινοποίηση

1. Περιφερειακή Διεύθυνση Υγείας 4 υπε
2. κ.Περιφερειάρχη Κεντρ .Μακεδονίας
3. κ Αντιπεριφερειάρχη Χαλκιδικής
4. Δήμο Αριστοτέλη
- 5 Βουλευτές Ν. Χαλκιδικής
 - Κ. Βαγιανά Γεώργιο
 - Κ. Μάλαμα Κυριακή
 - Κ. Πάνα Απόστολο

Η Κοινότητα Ιερισσού του Δήμου Αριστοτέλη Χαλκιδικής, σαν μέρος και στοιχείο της τοπικής αυτοδιοίκησης, παίρνει το λόγο και απευθύνεται έναντι παντός αρμοδίου, όχι πρωτοθίγοντας ένα φλέγον θέμα και πρόβλημα που απασχολεί την κοινωνία της Ιερισσού και της περιφέρειάς της, αλλά επαναφέροντας για πολλοστή φορά το θέμα της έλλειψης στελέχωσης του περιφερειακού Ιατρείου της Ιερισσού από ιατρικό προσωπικό. Αισθανόμαστε την ανάγκη να το πράξουμε ως αυτοδιοικητικός φορέας έστω και ιεραρχικά υποδεέστερος του Δημοτικού συμβουλίου, με θεσμικά περιορισμένες αρμοδιότητες έως και απαξιωμένος, που όμως δεν παύει να απαρτίζεται από πολίτες που μαζί με τους υπόλοιπους συμπολίτες μας αισθανόμαστε απογοήτευση, οργή και θυμό για την αδιαφορία και την

απουσία μέριμνας της πολιτείας σε καίρια και καυτά θέματα, ήτοι ελλείψεις που ταλανίζουν τον τόπο μας πολλά χρόνια τώρα. Πρόκειται για θέματα όχι δευτερεύουσας σημασίας αλλά καίρια, τα οποία απευθύνουμε στους κατά τόπο και καθ' ύλη αρμόδιους φορείς. Το θιγόμενο με την παρούσα θέμα, είναι πρώτιστης σημασίας όλων, δεδομένου ότι άπτεται του κυριότερου αγαθού του πολίτη, δηλαδή της ζωής, της υγείας του και της στοιχειώδους πρωτοβάθμιας περίθαλψής του.

Ειδικότερα πρόκειται για την ανυπαρξία επάνδρωσης του κατά τα άλλα και στην θεωρία “πολυδύναμου αγροτικού ιατρείου” (δηλαδή όχι μόνο φέροντος αγροτικό ιατρό αλλά και γιατρούς τουλάχιστον δύο βασικών ειδικοτήτων) στην ΕΔΡΑ του Δήμου Αριστοτέλη, την Ιερισσό. Μία περιφέρεια έξι χωριών, (Ιερισσού, Ν. Ρόδων, Ουρανούπολης, Αμμουλιανής Γοματίου και Στρατωνίου, τουριστικών στην πλειονότητά τους, πλέον τριών μεγάλων οικισμών ήτοι “Γαβριάδια” “Ξηροποτάμι” και “Δεβελίκι”, με σημαντικά αυξημένο πληθυσμό κατά την τουριστική περίοδο, εξυπηρετούμενη από το “πολυδύναμο” περιφερειακό ιατρείο της Ιερισσού στερείται παντελώς ιατρικού προσωπικού, για την παροχή της πρωτοβάθμιας ιατρικής περίθαλψης και την άμεση επέμβαση σε περιπτώσεις αιφνίδιων περιστατικών. Ο κόσμος λοιπόν αυτός έχοντας υποστεί την οικονομική δυσχέρεια που επέφερε η γενικότερη οικονομική κρίση και αντιμετωπίζοντας το νέο πλήγμα της πανδημίας του κορωνοϊού, με ότι συνέπειες αυτό επέφερε και θα επιφέρει, αδυνατεί να μετακινηθεί στην πλειονότητά του εκτός της περιοχής του, στερούμενος έτσι την δυνατότητα να απολαμβάνει την στοιχειώδη και άμεση περίθαλψη που δικαιούται ως πρώτιστη υπηρεσία-αγαθό για την ζωή και την υγεία του, εξ αιτίας της αδιαφορίας και της ολιγωρίας της πολιτείας. Αλλά και οι επισκέπτες και τουρίστες της περιοχής είναι ακάλυπτοι σε περιπτώσεις που θα χρειαστεί να τους παρασχεθεί ιατρική βοήθεια. Αξίζει να παρατεθούν ενδεικτικά κάποια στοιχεία όσον αφορά την διακίνηση του κόσμου που πλέον των μόνιμων κατοίκων επισκέπτεται την περιοχή. Κατ' αρχήν λόγω της αναβίωσης του ενδιαφέροντος των παλιών ορθόδοξων κρατών της Ρωσίας και της Σερβίας για το Άγιο Όρος έχει αυξηθεί κατακόρυφα ο αριθμός των επισκεπτών σ' αυτό, που το επισκέπτονται κατά χιλιάδες ετησίως. Έτσι από το λιμάνι της Ουρανούπολης διακινήθηκαν όλο το χρόνο 297.149 επισκέπτες, από το λιμάνι της Ιερισσού 27.026 και από το λιμάνι της Τρυπητής 272.538 επισκέπτες. Με τα θαλάσσια ταξί διακινούνται περίπου 30.000 επισκέπτων ενώ ανάλογος αριθμός επισκεπτών κάνει τις διακοπές του στην περιοχή μόνον οδικά. Ο μόνιμος

πληθυσμός του Δήμου Αριστοτέλη με βάση την απογραφή του 2011 κατά Δημοτική ενότητα είναι:

-Δ.Ε. Σταγείρων Ακάνθου όπου και η έδρα του δήμου, Ιερισσός, 8.887 κατ.

-Δ.Ε. Αρναίας 6.173 κάτ.

-Δ.Ε. Παναγίας 3.903 κατ.

Πληθυσμός των κυριότερων οικισμών: Ιερισσός 3.455 κάτοικοι, Μ.Παναγία 2592 κάτοικοι, Αρναία 2.300 κάτοικοι. Η δημοτική ενότητα Σταγείρων Ακάνθου δέχεται τους καλοκαιρινούς κυρίως μήνες πάνω από 100.000 επισκέπτες. Οι πηγές απ' όπου αντλούνται τα άνω στοιχεία είναι: 1) Το Εμπορικό Επιμελητήριο Χαλκιδικής, 2) η Ένωση Ξενοδοχείων Χαλκιδικής, 3) το Σωματείο Ενοικιαζομένων δωματίων “Ξέρξης, 4) το Λιμεναρχείο Ιερισσού, 5) ο Αναπτυξιακός Σύλλογος Αμμουλιανής.

Έχουν γίνει πολλά διαβήματα μέχρι σήμερα και από τις κατά καιρούς δημοτικές αρχές και από τοπικούς φορείς για το καίριο αυτό ζήτημα, είτε ενόπιον τοπικών και περιφερειακών υπηρεσιών υγείας, είτε σε κάποιες περιπτώσεις τέθηκε απευθείας υπ' όψη, ενόπιον αρμοδίων στελεχών αυτού ακόμα του Υπουργείου Υγείας που είναι ο ανώτερος ιεραρχικά φορέας για την επίλυση του θέματος. Κανένα απολύτως ουσιαστικό αποτέλεσμα δεν έχει επιτευχθεί, παρά μόνο κατά καιρούς σημειώθηκαν ενέργειες που θα χαρακτηρίζονταν κατά τη λαϊκή έκφραση “μπαλώματα” και παράπλευρες εξυπηρετήσεις, δηλαδή δάνεια ιατρικού προσωπικού, από άλλες δομές υγείας, εντελώς προσωρινού χαρακτήρα, με συχνότητα άπαξ ή ενίοτε δις το πολύ εβδομαδιαία, χωρίς βέβαια αυτά τα προσωρινής διάρκειας και με ημερομηνία λήξης ημίμετρα να αποτελούν πραγματική λύση στο μείζον αυτό πρόβλημα. Τα ημίμετρα αυτά κάποια στιγμή έληξαν, με αποτέλεσμα να βρισκόμαστε πάλι στο ίδιο σημείο της απουσίας ιατρικής στελέχωσης στο εν λόγω ιατρείο. Στο μόνιμο, επίμονο και εναγώνιο ερώτημα των πολιτών “τι γίνεται με το θέμα των γιατρών” η απάντηση των αμήχανων και απελπισμένων εμπλακέντων στην προσπάθεια αυτή, ήταν απλά βασισμένη στις αιτιάσεις των υπευθύνων που ασχολήθηκαν με το θέμα στις αρμόδιες θέσεις. Οι απαντήσεις των αρμοδίων άλλοτε επικαλούνταν τυπικές αγκυλώσεις, άλλοτε κωλύματα στο νομικό πλαίσιο για τον διορισμό γιατρών, άλλοτε ότι δεν υπάρχει ενδιαφέρον για την περιοχή (που βέβαια σαν αιτία είχε την ανεπαρκή αμοιβή για την διαμονή και διαβίωση του τυχόν ενδιαφερόμενου ιατρού) και εν πάσει περιπτώσει το αποτέλεσμα ήταν

πάντα να μην πληρούνται οι θέσεις του ιατρικού προσωπικού, παρά το γεγονός ότι θεωρητικά πρόκειται για πολυδύναμο ιατρείο. Όσο και αν κόπτονται δημοσίως οι αρμόδιοι πολιτικοί φορείς ότι η κάθε ζωή είναι πολύτιμη, στο θέμα της υγείας δυστυχώς δεν υπάρχει (πανελλήνια) η αρμόζουσα μέριμνα.

Ο στερημένος πολίτης, δεν ενδιαφέρεται πλέον να ακούσει αιτιάσεις για ποιους λόγους δεν μπορεί να λυθεί το πρόβλημα. Αξιώνει από αυτούς που είναι υπεύθυνοι και εκλεγμένοι να δώσουν ΑΜΕΣΑ ΛΥΣΗ σε ένα πρόβλημα όχι αμελητέο και δευτερεύον αλλά πρώτιστο και μέγιστο. Αφορά την ζωή και την υγεία τους. Το πως θα επιλυθεί δεν είναι ούτε ευθύνη ούτε γνώση ούτε δυνατότητα του πολίτη. Αντίθετα είναι ευθύνη, υποχρέωση και δυνατότητα της πολιτείας που πρέπει να το λύσει ΑΜΕΣΑ, παρακάμπτοντας όποιας μορφής τροχοπέδη παρεμποδίζει την επίλυσή του. Έτσι μόνο η πολιτεία θα αποδείξει ότι αξίζει την τιμή και την εμπιστοσύνη του κόσμου, ο οποίος προσδοκά από αυτήν να επιδείξει μέριμνα για την επίλυση των στοιχειωδέστερων προβλημάτων που τον ταλανίζουν, ήτοι ΖΩΗ, ΥΓΕΙΑ, ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ.

Γι αυτό απευθυνόμαστε ενώπιόν σας με την παράκληση-αξίωση να μεριμνήσετε με ουσιαστικό ενδιαφέρον, ώστε να καταβληθεί μια **αποτελεσματική** προσπάθεια που να οδηγήσει σε μόνιμη λύση.

Ας μας συγχωρεθεί η ένταση του κειμένου, όμως δυστυχώς εμφορείται από την απογοήτευση και αγανάκτηση ημών και των συμπολιτών μας για την μη επίλυση ενός χρόνιου και μεγάλου προβλήματος, που πρέπει επιτέλους να γίνει αντιληπτή από αυτούς στους οποίους απευθυνόμαστε με την ελπίδα και την ευχή να τους κινητοποιήσει στην οριστική λύση του προβλήματος.

Με τιμή

Ο Πρόεδρος

Καλαϊτζής Βασίλης

Τα μέλη

Μπρέλης Γιάννης

Χασάπη Πελαγία

Λεμπιδας Νίκος

Δεσλής Γιώργος

Μάρκου Ειρήνη

Μανωλούδης Δημήτρης

[Αριθμός Πρ.8899 22/05/2020](#)